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11 класс 

Задача 1.1 

Ответ: 

2.  Процесс, во время которого происходит слипание молекул одного 

вещества и другого в месте контакта с возможностью их 

последующего отделения; 

4.  Метод разделения смесей, который основан на различной 

смачиваемости веществ из состава. 

Задача 1.2 

Ответ: 

1.  Процесс, во время которого происходит слипание молекул одного 

вещества и выделение веществ из дисперсной системы; 

3.  Процесс, во время которого происходит слипание молекул одного 

вещества и поглощение всех контактирующих компонентов и веществ 

в дисперсную систему; 

Задача 2.1 

Ответ: 

1 Межклассовая 

изомерия 

7 Соединения из разных классов веществ с 

идентичной общей химической формулой 

2 Изомерия 

положения 

8 Присоединение идентичных функциональных 

групп к разным атомам углерода скелета 

соединения 

3 Пространственн

ая изомерия 

6 Переприсоединение метильных групп от одного 

атома углерода к любому другому внутри 

молекулы 

4 Изомерия по 

углеродному 

скелету 

9 Различное расположение идентичных 

функциональных групп, асимметрия при 

одинаковом углеродном скелете 
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5 Оптическая 

изомерия 

10 Соединения с идентичными молекулярными 

формулами и связями внутри молекулы, но с 

различиями в положении атомов в пространстве. 

 Задача 2.2 

Ответ:  

1. Спирты 6. Соединения, в которых относительно 

углеводородов заменены атомы водорода на 

гидроксильные группы 

2. Альдегиды 

  

10 Соединения, в состав которых входит группа 

СНО 

3. Карбоновые 

кислоты 

9 Соединения, в состав которых входит группа 

СООН 

4. Фенолы 8 Соединения, в составе которых группы ОН- 

соединены с ароматическим кольцом 

5. Аминокислоты 7 Соединения, в состав которых входит группа 

СООН и NH2 
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Задача 3.1 

1) Ответ: 25% 

Решение:  

В ходе реакции разложения образуются манганат калия, диоксид марганца и 

кислород. Запишем уравнение реакции: 

 
Согласно уравнению, на 1 моль кислорода приходится 2 перманганата калия. 

Следовательно, массу перманганата калия вступившего в реакцию можно 

рассчитать следующим образом: 

 

 
Тогда: 

 
2) Ответ: 49% 

Решение: 

Рассчитаем массы всех твердых продуктов реакции: 

 

 

 

 
Тогда: 

 

 
Задача 3.2 

1) Ответ: 25% 

Решение:  

В ходе реакции разложения образуются манганат калия, диоксид марганца и 

кислород. Запишем уравнение реакции: 

 
Согласно уравнению, на 1 моль кислорода приходится 2 перманганата калия. 

Следовательно, массу перманганата калия вступившего в реакцию можно 

рассчитать следующим образом: 



МОСКОВСКАЯ ПРЕДПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ 
ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ХИМИЯ. ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП. Решения 

Москва 

2023-2024 г.г. 
 

 

 
Тогда: 

 
 

2) Ответ: 52% 

Решение: 

Рассчитаем массы всех твердых продуктов реакции: 

 

 

 

 
Тогда: 

 

 
 

Задача 4.1 

Решение: как видно из рисунка, для исследуемой резины после 10 минут 

вулканизации свойственно снижение условной прочности при растяжении и 

стабилизация напряжения при заданном удлинении. С увеличением времени 

вулканизации остальные показатели имеют тенденцию к снижению. Таким 

образом, оптимальным можно считать время вулканизации 10 минут. 

Ответ: 10 

 

Задача 4.2 

Решение: как видно из рисунка, для исследуемой резины после 10 минут 

вулканизации свойственно снижение условной прочности при растяжении и 

стабилизация напряжения при заданном удлинении. С увеличением времени 
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вулканизации остальные показатели имеют тенденцию к снижению. Таким 

образом, оптимальным можно считать  время вулканизации 10 минут. 

Ответ: 10 

 

Задача 5.1 

Решение: 

1. При образовании комплексного соединения, атом цинка будет 

выполнять роль комплексообразователя, а ЭДТА - лиганда. 

2. Найдем количество вещества пиколината цинка, вступившего в 

реакцию: 

n(Zn)=0,05*(6,6/1000)=0,00033 моль 

Молярная масса пиколината цинка составляет 310 г/моль. 

m(Zn)=n(Zn)*M(Zn)=0,00033*310=102 мг 

Поскольку для определения были взяты 2 таблетки, в 1 таблетке масса 

пиколината цинка в 2 раза меньше, а именно 51 мг. 

3. Нормы количественного содержания с учетом допуска в 5% составляют 

от 47,5 до 52,5 мг. Следовательно, полученное значение 51 укладывается в 

обозначенные рамки. 

Ответ: 1. лиганд 2. 51 3. Да 

 

Задача 5.2 

Решение: 

1. При образовании комплексного соединения, атом цинка будет 

выполнять роль комплексообразователя, а ЭДТА - лиганда. 

2. Найдем количество вещества пиколината цинка, вступившего в 

реакцию: 

n(Zn)=0,04*(25,5/1000)=0,00102 моль 

Молярная масса глицината цинка составляет 214 г/моль. 

m(Zn)=n(Zn)*M(Zn)=0,00102*214=218 мг 

Поскольку для определения были взяты 4 таблетки, в 1 таблетке масса 

глицината цинка в 2 раза меньше, а именно 55 мг. 

3. Нормы количественного содержания с учетом допуска в 5% составляют 

от 47,5 до 52,5 мг. Следовательно, полученное значение 55  не укладывается в 

обозначенные рамки. 

Ответ: 1. комплексообразователь 2. 55 3. Нет 

Задача 6.1 

1. HNO3, H2SO4        3. HNO3(p-p),t°       5. KMnO4, H2O, 0°C   

  

 

2. t°, кат.          4. Cакт., t°         6. HCOOH 
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Ответ: 251 

 

Задача 6.2 

1 HNO3, H2SO4        3 HNO3(p-p),t°       5 H2O    

 

2 C2H5OH          4 NaOH         6 HCOOH 

 

 

Ответ:543 


